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КОМПЛЕКСНА МОДЕЛЬ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ СИСТЕМИ МАТЕРІАЛЬНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОКРЕМОЇ ПРИКОРДОННОЇ БОЙОВОЇ КОМЕНДАТУРИ 

В ОСОБЛИВИЙ ПЕРІОД 

Представлена комплексна модель оцінки і прогнозу ефективності системи матеріального забезпечен-
ня з урахуванням її впливу на оперативно-службові можливості (ОСМ) прикордонного підрозділу, для якого 
введені показники ОСМ. Встановлено залежність цих показників від ступеня повноти і своєчасності по-
ставок матеріальних засобів. Модель дозволяє забезпечити своєчасну доставку матеріальних засобів в 
умовах наявності їх випадкової витрати, а також розрахувати необхідний боєкомплект для прикордонних 
нарядів, що дозволяє витримати бій з диверсійно-розвідувальною групою противника до моменту підходу 
підкріплення. 
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Вступ 

Постановка проблеми. Відповідно до Закону 
[1] основний обсяг завдань з охорони державного 
кордону (ДК) безпосередньо виконує особовий 
склад підрозділів Державної прикордонної служби 
України (ДПСУ), в тому числі вздовж лінії розме-
жування в зоні операції об’єднаних сил (ООС). Од-
ним з таких підрозділів є окрема бойова прикордон-
на комендатура (ОБПК) – далі «підрозділ». Ведення 
операції, відповідно до Закону [2, ст. 1], відповідає 
умовам особливого періоду, в рамках якого можуть 
застосовуватися всі форми і способи військових дій. 
Виконання завдань охорони ДК в умовах особливо-
го періоду залежить від укомплектованості і рівня 
підготовки особового складу підрозділів, а також від 
повноти і своєчасності заходів всіх видів всебічного, 
в тому числі матеріального, забезпечення. 

Завдання матеріального забезпечення включа-
ють визначення потреб і своєчасну доставку в під-
розділи – паливно-мастильних матеріалів, продово-
льства, речового майна, інших елементів матеріаль-
ного забезпечення, а також підвезення матеріальних 
засобів і боєприпасів. 

Витрата матеріальних засобів в ході оператив-
но-службової діяльності (ОСД) підрозділів має дві 
компоненти – планову нормативну, наприклад, ви-
трата продуктів харчування, і випадкову, наприклад, 
витрата боєприпасів. Випадковість і неповторність 
подій, що викликають додаткові витрати засобів, 
породжує самостійну проблему передбачення часу, 

до якого засоби можуть бути вичерпані зовсім або 
до заданого рівня. Нестача матеріальних засобів 
може знижувати можливості підрозділів по вико-
нанню оперативно-службових завдань і приводити 
до непоправних наслідків. Так, нестача боєприпасів 
в ході бою з диверсійно-розвідувальною групою 
(ДРГ) може призвести до ураження прикордонників 
і прориву ДРГ вглиб території країни.  

Система матеріального забезпечення (СМЗ) ви-
конує допоміжні функції, необхідні для реалізації 
завдань ОСД. Тому ізольованої, самостійної ефекти-
вності така система не має. У той же час, збої в ро-
боті СМЗ – неповна, несвоєчасна доставка засобів, 
можуть знижувати можливості прикордонних під-
розділів.  

У підсумку, оцінка ефективності СМЗ прикор-
донного підрозділу породжує дві проблеми. Пер-
ша – проблема формування показників для оцінки 
оперативно-службових можливостей (ОСМ) щодо 
виконання завдань ОСД особовим складом підроз-
ділу. Друга – проблема визначення зв’язку цих по-
казників з рівнем повноти і своєчасності поставок 
засобів МОЗ та формування відповідних показників 
ефективності СМЗ, як системи, що впливає на пока-
зники ОСМ підрозділу.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В 
[3–4] і в інших відомих публікаціях основна увага 
приділялася до конкретних елементів побудови 
прикордонних операцій і боротьби з ДРГ. Так, в [1] 
розроблена методика планування прикордонних 
операцій з розподілом особового складу між елеме-
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нтами її оперативної побудови. В [2] виконано ана-
ліз протидії диверсійно-розвідувальним групам з 
боку підрозділів ДПСУ в нових умовах. 

Питання матеріального забезпечення в сучас-
них умовах розглядалися в [5–6] і в інших відомих 
публікаціях, проте, в основному, для Сухопутних 
військ. Зокрема, в [5] запропонований показник для 
оцінки своєчасності підвезення матеріальних засобів 
угрупованням Сухопутних військ. 

В [6] запропонований підхід для оцінки впливу 
рівнів забезпечення матеріальними засобами на кі-
лькість боєздатного особового складу міжвидової 
тактичної групи. 

Однак питання оцінки ефективності системи 
матеріального забезпечення окремої прикордонної 
бойової комендатури в особливий період в зазначе-
них та інших публікаціях не розглядалися. 

Мета статті – це побудова комплексної моделі 
для оцінки ефективності системи матеріального за-
безпечення окремої прикордонної бойової коменда-
тури в особливий період. 

Виклад основного матеріалу 

Структурна схема комплексної моделі відо-
бражає зазначені вище особливості, представлені в 
п’яти блоках (рис. 1).  

Рис. 1. Комплексна модель оцінки ефективності системи матеріального забезпечення  
окремої прикордонної бойової комендатури в особливий період 

1. Показник і критерій кількісної оцінки ОСМ
та системи матеріального забезпечення ОБПК 
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2. Модель оцінки залежності показника ОСМ від сту-
пеня повноти матеріального забезпечення ОБПК

;exaay k10k   (9) ;
SS

yxyx
r

yx 


 (10)

ni1,)x,y( ikk  ; ;xaya,
S

S
ra (11)01

x

y
o 

];)xaay[(]e[ 2
i10i1

2
i  (12) 

];yx[a]y[a]y[]e[ ii1i0
2
i2

2
i    (13)










.]e[]e[if,False

;]e[]e[if,True

2
2
i1

2
i

2
2
i1

2
i   (14)

;
S

S
1

2
y

2
e2

x/y  (15) ;
)1k(

)kn(

1
F

2
x/y

2
x/y

e/y 






 (16)

 01,0e/y FF  ; (17) ;
S

S
R

2
y

2
y2 p  (18)

;
m

)1mn(

R1

R
F

2

2

R





 (19) FR  F0,01); (20)

;
1mk

kn

1

R
F

2
x/y

22
x/y

E 






  (21)

 kn,1mk01,0E FF  ; (22)

5. Модель оцінки необхідної кількості боєприпасів
для бою з ДРГ до моменту підходу підкріплення 
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4. Модель оцінки часу вичерпання та ймовірності
своєчасного поповнення МЗ 
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Процес виконання завдань ОСД реалізується 
цілодобово в формі виділення підрозділом різних 
( Q ) типів нарядів в кількості ib  нарядів на місяць в 

складі ni прикордонників в кожному наряді i-го ти-
пу, який призначається для несення служби протя-
гом  годин (рис. 1 формула (1) для вимірювання 

обсягу служби ). Одиницею виміру обсягу служби 

обраний «добовий наряд» – це такий обсяг ОСД, для 
виконання якого необхідний один прикордонник, 
який безперервно виконує завдання протягом доби. 
Тому обсяг служби в людино-годинах ділиться на 
кількість годин на місяць, що дозволяє оцінювати 
необхідний обсяг служби в добових нарядах [д. н], 
співпадаючих за змістом і по розмірності з кількістю 
прикордонників, необхідних для виконання всього 
обсягу завдань ОСД в режимі цілодобової роботи 
цих прикордонників (формула (1)).  

iT

y

Однак на практиці прикордонники повинні ма-
ти час для відпочинку, професійної підготовки та 
інших потреб, що вимагає збільшення кількості за-
лучених до ОСД прикордонників в  раз (форму-

ла (2)). Значення  можна знайти як відношення 

кількості годин на рік ( ) до кількості часу 

( ), який залишився для виконання за-

вдань ОСД після вирахування витрат часу на відпо-
чинок, хворобу, професійну підготовку і на інші 
заходи, які не є виконанням оперативно-службових 
завдань. У підсумку, виникає можливість оцінити 
необхідний ( ) і наявний ( ) обсяг 

служби підрозділу (формули (3–4)) в складі (

ДK

ОСMW

ДK

нбхM

ГДН/РQ

ГДН /РОСД
T

ОС
W обпк

N ) 
військовослужбовців. Обидві величини є показни-
ками оперативно-службових можливостей підрозді-
лу, мають сенс обсягу служби, вимірюваного в до-
бових нарядах. При цьому наявний обсяг служби 
підрозділу може знижуватися в xk раз (формула (5)) 
при нестачі кожного k-го матеріального засобу за 
рахунок статистично оцінюваного зниження показ-
ника (WОСМ

.
k). Протилежна величина ( ) характе-

ризує ступінь збереження ОСМ за рахунок існуван-
ня обсягів k-го матеріального засобу (формула (7)), 

де показник  характеризує статистичний 

зв’язок підсумкового зниження в залежності від 
значення величини ( ).  

kz

k ky x

kx



Підсумковий показник ефективності системи 
матеріального забезпечення ( Y ) враховує ймовір-
ність своєчасного постачання кожного k-го матеріа-
льного засобу (формула (6)) і дозволяє сформувати 
критерій ефективності СМЗ – як вимогу максиміза-
ції показника ефективності СМЗ ( Y ) за умови за-
безпечення необхідного обсягу служби ( ) 

існуючої кількістю особового складу ( ) в 

ОБПК (формули (6; 8)). 

нбхОСM
W

ОСMобпкW

 k ky xВид зв’язку кожного показника  в (7) 

визначається з використанням відомих моделей тео-
рії ймовірностей і математичної статистики (форму-
ли (9–22)). 

На першому кроці для обраного варіанту зале-
жності (9) регулярної складової вибірки пар значень 

 k k ny , x  знаходиться коефіцієнт кореляції (10) і 

коефіцієнти апроксимації (11), коректність значень 
яких перевіряється за збігом (14) другого початко-
вого моменту шумовий складової, обчисленому 
двома способами (12–13). Потім, після розрахунку 

коефіцієнта ( ) детермінації (15) з використан-

ням дисперсій шуму ( ) і загальної дисперсії ( ) 

вибірки 

2
y/x

2
eS 2

yS

 k k nxy , , знаходиться показник Фішера-

Снедекора (16). Коефіцієнт детермінації характери-
зує ступінь приналежності вибірки випадкових ве-

личин  eiy ,  – функції  iy  і шуму ( e ) однієї і тієї 

ж генеральної сукупності. При виконанні умови (17) 
вибірка значень функції (y) не є настільки ж суто 
випадкової, як і шумова компонента ( ). В такому 
випадку, знайдений кореляційний зв’язок вважаєть-
ся існуючим і регресійна модель (9) має значення. 

e

S

Для перевірки значущості регресійного зв’язку 
змінних y і x з урахуванням точності розрахунків 
коефіцієнтів регресії (11) знаходиться коефіцієнт 

детермінації (19) вибірки регулярної складової ( ) 

щодо точок середніх значень функції (

2
y

p

2
y

S ). 

Потім знаходиться дисперсійний показник Фі-
шера (19). В цьому випадку враховується число сту-

пенів свободи  n m 1  , де n – число точок сукуп-

ності, m – число шуканих параметрів моделі без ві-
льного члена. При виконанні нерівності (20) знайде-
ний регресійний зв’язок змінних y і x вважається 
значущим за критерієм Фішера (19–20), і набір по-
чаткових даних – достатнім для статистичних оці-
нок. Для оцінки коректності обраного виду (9) фун-

кції початковому набору даних  знахо-

диться дисперсійне відношення Фішера (21), в яко-

му коефіцієнт детермінації ( ) розраховується не 
відносно середніх значень у вибірці, а щодо значень, 
отриманих за допомогою моделі (9), з урахуванням 
кількості інтервалів k, на які поділено весь діапазон 
значень аргументу (x). Виконання критерію Фішера 
(22) свідчить про те, що систематична помилка ап-
роксимації (9) і випадкова складова належать одній 
сукупності. Тому розраховані параметри (11) і вид 
функції моделі (9) з ймовірністю  можна 

 k k ny , x
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визнати адекватними початковому набору даних 

. k k ny , x

ia



Для підвищення точності розрахунків необхід-
на оцінка можливих нелінійних ефектів, що вира-
жаються в мультіколлінеарності аргументів ( ) і 

таких, які призводять до додаткового зниження по-
казника ОСМ (4) підрозділи ДПСУ при спільній не-
стачі декількох видів матеріальних засобів (блок 3). 

kx

З метою виявлення наявності або відсутності 
зазначеного ефекту до доступній вибірки відносних 

значень  кожної (23) трійки аргумен-

тів і функції (y) використовується метод найменших 
квадратів, формується система рівнянь (26) і для 
поліноміальної апроксимації (25) знаходяться кое-
фіцієнти (27) з використанням визначників Краме-
ра). Для відомого варіанту вибірки значення коефі-
цієнтів ( , ) при комбінаціях аргументів ( ), 

виявляються зникаюче малими ( ) і по-

рівнянними з величиною шумовий складової в (9). В 
такому випадку обґрунтованим стає твердження про 
відсутність мультиколінеарності аргументів ( x ). У 

підсумку, багатофакторна модель (25) розпадається 
на суму m одно факторних (24) моделей (29), що 
помітно полегшує оцінку ефективності системи ма-
теріального забезпечення. 

 1 2 3 n
y, x , x , x

i 3
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Оцінка ефективності системи матеріального 
забезпечення має на меті підвищення якості її робо-
ти за рахунок своєчасної та повної поставки матері-
альних засобів, необхідних для виконання завдань 
ОСД. Найбільш гостро такі питання виникають в 
період пошукових операцій з відривом від місця 
постійної дислокації підрозділу. В цьому випадку 
витрата матеріальних засобів має планову компоне-
нту – наприклад, нормативні витрати продуктів хар-
чування, палива для агрегатів, і випадкову – витрата 
палива при різких змінах обстановки, витрата боє-
припасів, псування продовольства в польових умо-
вах і / або його знищення противником. В результа-
ті, момент часу вичерпання запасів стає важко пе-
редбачуваним, випадковим. Крім того, і процес по-
повнення запасів в таких умовах пов’язаний з випа-
дковою тривалістю їх доставки до місць базування. 
Для оцінки очікуваного часу ( ) вичерпання запа-

сів матеріального засобу або зниження до заданого 
рівня, знаходиться математичне сподівання (30) по-

точного обсягу  запасу щодо його початкової 

величини  і з урахуванням середньої детермі-

нованої ( ) і випадкової ( ) швидкості його 
витрати. Потім, це ж математичне сподівання зна-
ходиться на основі нерівності Чебишева [7]. Прирі-
внюючи два варіанти розрахунку однієї і тієї ж ве-
личини, вдається знайти розрахунковий вираз (31) 

для оцінки часу ( ), що залишився до моменту 
вичерпання матеріального засобу до встановленого 

не знижуємого обсягу ( ) за заданим рівнем імо-

вірності ( ). Цей ж час ( ) фактично є наявним 
для доставки матеріального засобу. 

kpt

вип

 g t

 g 0

дет

крt

ср.k

встg

tнP кр

Прогноз часу вичерпання матеріальних засобів 
дозволяє в умовах прикордонної пошукової операції 
обґрунтовано планувати і забезпечити їх надійну і 
своєчасну поставку в підрозділ. 

Однак в умовах пошукової операції процес до-
ставки визначається безліччю подій з заздалегідь не 
передбачуваними моментами початку і закінчення, 
починаючи від заходів підготовки транспорту, водія, 
навантаження матеріального засобу, проходження 
по різних ділянках маршруту зі змінною, заздалегідь 
не відомої швидкістю, з вимушеними зупинками і 
іншими подіями. Тому подія своєчасної доставки 
матеріального засобу k-го типу гарантованою не є. 
Час його доставки, відповідно до відомої [8] теоре-
ми А. Я. Хинчина, має показовий розподіл із серед-
нім значенням ( t ). Процес доставки описується 

системою диференціальних рівнянь Чепмена-
Колмогорова [8] і після їх інтегрування дозволяє 
знайти розрахунковий вираз (32) для ймовірності 
своєчасної доставки матеріального засобу k-го типу. 

Однак в ряді ситуацій наряди ДПСУ можуть 
бути змушені раптово вступити в бій з диверсійно-
розвідувальною групою противника. У такому ви-
падку успіх бою залежить не від своєчасності і пов-
ноти поставок матеріальних засобів в підрозділ 
ДПСУ в цілому, а від наявного запасу боєприпасів у 
військовослужбовців прикордонного наряду та від 
того часу, через який прикордонники можуть отри-
мати підкріплення. Нестача боєприпасів і їх вичер-
пання до моменту прибуття підкріплення може при-
вести до санітарних і до безповоротних втрат при-
кордонників з одночасним невиконанням ними бо-
йового завдання. Надлишок боєприпасів збільшує їх 
вагу, знижує маневреність і збільшує шанси бойо-
вих втрат прикордонників в разі бою з терористами 
ДРГ. 

Одним із завдань матеріального забезпечення є 
оцінка кількості боєприпасів, необхідних нарядам 
прикордонників в ході охорони ділянок відповіда-
льності на державному кордоні. 

Спроба оцінки оптимальної кількості боєпри-
пасів стикається з високим рівнем невизначеності 
умов їх застосування. Так, час початку і тривалість 
бою, відстань від місця бою до пункту постійної 
дислокації підрозділу, склад ДРГ, інтенсивність ви-
трати боєприпасів, втрати сторін в ході і в результа-
ті бою заздалегідь невідомі – випадкові. 

Тому для пошуку рішення виникає необхід-
ність побудови моделі бою, перевірки її адекватнос-

http://www.hups.mil.gov.ua/periodic-app/journal/nitps/2018/3


Загальні питання 

ті і з її допомогою – оцінка раціонального запасу 
боєприпасів у військовослужбовців прикордонного 
наряду. 

Основним змістом бою є вогневі контакти при-
кордонників з терористами. Результатами кожного з 
(nок) вогневого контакту можуть бути: знищення 
терориста (з ймовірністю ); не знищення терори-

ста (з ймовірністю ); ураження прикордонника 

(з ймовірністю ); не ураження прикордонника (з 
ймовірністю ); комбінації результатів 1–4. 
При цьому найбільш суттєвими є наступні гіпотези 
про властивості процесу бою. 
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1. Кожен вогневий контакт може привести не
тільки до знищення терориста, але і до поразки при-
кордонника, результат випадковий. 

2. Терористи в ході вогневих контактів праг-
нуть вийти з зон вогню прикордонників, як з причин 
безпеки, так і в зв’язку з обмеженим запасом боєко-
мплекту. 

3. Бій розвивається в часі як випадковий про-
цес. 

Використовуючи позначення кількості ( ) 

прикордонників у складі наряду, а також оцінки ма-
тематичних сподівань кількості вогневих контактів – 

, знищених терористів –  (33), уражених 

прикордонників  (35) і їх граничних значень – 

 (36),  (34), введені відносні значення за-

значених величин – (37–39). При цьому вдалося 
строго показати [9], що наслідком зазначених гіпо-
тез є рівність відносних значень математичних спо-
дівань (40) числа вогневих контактів і втрат сторін 
на будь-який момент бою, що є внутрішнім законом 
бою. При цьому абсолютні значення цих параметрів 
(33; 35) можуть мати різну величину залежно від 
умов бою. 
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Для крайніх значень часу (t) рівність (40) легко 
перевірити. Дійсно, на початку бою все величини 
(37–39) в рівності (40) строго дорівнюють нулю. У 
момент ураження всіх прикордонників значення 
всіх цих величин стає рівними одиниці. Наряд 
включає  прикордонників. Модель бою одного 

прикордонника, для якого потрібно оцінити раціо-
нальний обсяг боєприпасів, включає три стани: 

 де індекси вказують кількість ураже-

них прикордонників і атакованих терористів відпо-
відно. Марковська модель бою включає систему 
диференціальних рівнянь для ймовірностей  цих 

станів і має аналітичне рішення [9]. 

on

10S00S , 01S , ,
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Бій закінчується в момент часу ( ), коли чи-

сельний склад прикордонного наряду зменшується 
до рівня ( ), при якому втрачається його боєздат-

ність. У цей момент ймовірність ураження прикор-

донника (41) може стати рівною зазначеному порогу 
(

крt

 ), що дозволяє знайти оцінку критичного часу, до 

закінчення якого до наряду прикордонників має 
прибути підкріплення. В (41) параметри  і 1 2  є 

корінням характеристичного рівняння системи ди-
ференціальних рівнянь для ймовірностей  станів 

 моделі; 

ijP

ijS  ,  ,  , 21  – узагальнені параметри, 

аналітично пов’язані з параметрами умов бою. По-
казано [9], що в аналітичному описі моделі бою (41–
42) виконується умова (40). Таким чином, модель
бою виявляється адекватною реальному бою з точ-
ністю прийнятих гіпотез 1–3 про найбільш суттєві 
особливості бою. 

Кількість вогневих контактів, в кожному з яких 
витрачаються боєприпаси, пропорційна часу пере-
бування процесу бою в стані  (48; 42), що до-

зволяє знайти оцінку часу ( F ) витрачення боєком-

плекту ( 1 ) прикордонника (42). Найбільш склад-

ним є варіант ведення бою на максимальному вида-
ленні ( ) від місця постійної дислокації підроз-

ділу. У такому випадку час ( ) прибуття підкріп-

лення до місця бою буде визначатися (43) часом 
підготовки ( ) чергових сил до виїзду і триваліс-

тю ( D

01S ,

rt

t
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myD
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/  ) руху по маршруту до місця бою на 

видаленні ( D ) із середньою швидкістю (my  ). У 

разі, якщо критичний час ( ) втрати боєздатності 

прикордонного наряду або час ( ) вичерпання боє-

комплекту виявляться менше часу ( ) прибуття 

підкріплення (44), виникає необхідність збільшення 
боєкомплекту прикордонника (45) на відносну ве-
личину (

kpt
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cF ) з одночасною оцінкою (46) нової ваги 

( ) боєкомплекту відносно початкової ваги 

( Q ) і з перевіркою допустимості сумарної ваги 

штатного спорядження ( Q ) і ваги ( ) боєкомп-

лекту, які разом не повинні перевищувати (47) фізі-
ологічно допустимої величини . В іншому випа-

дку слід призначити до складу наряду прикордонни-
ків з більш високим рівнем підготовки – з меншим 
значенням ймовірності поразки ( P* ) і з більшим 
значенням ймовірності знищення ( ) терориста. У 

цьому випадку збільшується граничне число вогне-
вих контактів (36) і критичний час (41) ведення бою. 
Параметри рівня кваліфікації прикордонників оці-
нюються в ході професійної підготовки. За допомо-
гою моделі (блок 5) може бути введена градація мо-
жливостей прикордонників по дальності патрулю-
вання державного кордону в особливий період, а 
також вироблені індивідуальні рекомендації щодо 
напрямків підвищення кваліфікації. 
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Висновки 

Складність розробки теми статті полягала в то-
му, що автономної ефективності система матеріаль-
ного забезпечення не має, але нестача матеріальних 
засобів може істотно знизити можливості прикор-
донних підрозділів. Тому в статті вперше для при-
кордонних підрозділів введено поняття і розрахун-
ковий вираз показника ОСМ, встановлена залеж-
ність нестачі матеріальних засобів і величини зни-
ження показника ОСМ. Показана властивість відсу-
тності мультиколінеарності впливу нестачі різних 
матеріальних засобів на показник ОСМ, що істотно 
полегшує виконання оцінок. З використанням осно-
вних властивостей математичного сподівання і ві-
домої нерівності Чебишева знайдено розрахунковий 
вираз для часу, що залишився до моменту вичер-
пання запасів матеріального засобу в умовах його 

витрачання в випадкових обсягах. Знайдена оцінка 
ймовірності своєчасної доставки матеріальних засо-
бів, а також показник і критерій ефективності вико-
нання завдань системою матеріального забезпечен-
ня. 

Блок моделі бою прикордонного наряду з диве-
рсійно-розвідувальною групою (ДРГ), в складі ком-
плексної моделі, вперше дозволяє оцінювати кіль-
кість боєприпасів, необхідних прикордонникам для 
ведення бою з терористами ДРГ противника до мо-
менту підходу підкріплення. 

Подальшим напрямком досліджень може бути 
розробка методики і комп’ютерної програми для 
вирішення перерахованих завдань оцінки ефектив-
ності, планування і виконання завдань системою 
матеріального забезпечення прикордонного підроз-
ділу. 
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КОМПЛЕКСНАЯ МОДЕЛЬ ОЦЕНКИ ЭФЕКТИВНОСТИ СИСТЕМЫ МАТЕРИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ  
ОТДЕЛЬНОЙ ПОГРАНИЧНОЙ БОЕВОЙ КОМЕНДАТУРЫ В ОСОБЫЙ ПЕРИОД 

В.П. Городнов, В.А. Кириленко, А.В. Шевченко

Представлена комплексная модель оценки и прогноза эффективности системы материального обеспечения с 
учетом ее влияния на оперативно-служебные возможности (ОСМ) пограничного подразделения, для которого введены 
показатели ОСМ. Установлена зависимость этих показателей от степени полноты и своевременности поставок ма-
териальных средств. Модель позволяет обеспечить своевременную доставку материальных средств в условиях наличия 
их случайного расхода, а также рассчитать необходимый боекомплект для пограничных нарядов, который позволяет 
выдержать бой с диверсионно-разведывательной группой противника до момента подхода подкрепления. 

Ключевые слова: модель, материальное обеспечение, государственная граница, бой, математическая статисти-
ка, марковские процессы, показатель и критерий эффективности. 

INTEGRATED MODEL OF EVALUATING THE MATERIAL SUPPLY SYSTEM EFFICIENCY OF A SEPARATE 
BORDER GUARD SUBUNIT IN A SPECIAL PERIOD  

V. Gorodnov, V. Kyrylenko, А. Shevchenko  

A comprehensive model for estimating and forecasting the effectiveness of the material support system is presented, taking 
into account its impact on the operational capabilities (OC) of the border guard unit, for which OC indicators have been intro-
duced. The dependence of these indicators on the degree of completeness and timeliness of supplies of material resources is es-
tablished. The model allows to ensure the timely delivery of material means in the presence of their random expenditure, and to 
calculate the necessary ammunition for border patrols, which allows them to withstand the battle with the enemy diversion re-
connaissance group until the reinforcement approach. The further line of research can be the development of a methodology and 
computer program for solving the listed tasks of assessing the effectiveness, planning and implementation of tasks by the material 
support system of the border guard force. 

Keywords: model, material supply, state border, battle, mathematical statistics, Markov processes, indicator and efficiency 
criterion. 
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